

# રેલ ભાડામાં ૧૪.૨ ટકાનો કમરતોડ વધારો



નૂરના દરમાં પણ ૬.૫ ટકા સુધીનો તીવ્ર વધારો ઝિંકી દેવાયો : તાજેતરના સમયનો સૌથી જંગી વધારો : રપમી જુનથી નવા ભાડા અમલી બનશે : પગલાથી રેલવેને ૮૦૦ કરોડ રૂપિયા એકત્રિત કરવામાં મદદ મળશે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૦ છે. રેલવે યાત્રી ભાડામાં ૧૪.૨ ટકાનો તમામ વર્ગમાં વધારો કરવામાં આવ્યો છે. જ્યારે નૂરના દરમાં ૬.૫ ટકા સુધીનો વધારો આવે છે. આ વધારો રપમી જુનથી દરમાં કમરતોડ વધારો ઝિંકી દીધો અમલી બનાવશે. લોકોને ખૂબ જ મુશ્કેલીમાં મુકે તેવા આ નિર્ણયના કારણે મોટી સંખ્યામાં નારાજગીનો સામનો કરવો પડશે. રેલવે દ્વારા લેવામાં આવેલો આ નિર્ણય ભારે વિવાદ અને ચર્ચા પણ જગાવશે. લોકસભાની ચુંટણી પરિણામના દિવસે પણ એક નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો પરંતુ તેને મોકુફ કરી દેવાયો હતો. ૧૬મી મેના દિવસે આની જાહેરાત કરાઈ હતી પરંતુ આને તરત જ પાછો ખેંચી લેવાયો હતો. ૧૬મી મેના દિવસે ભાડામાં સરકાર ઉપર છોડવામાં આવી રહી છે. તાત્કાલીન રેલવે પ્રધાન મલિકાર્જુન ખડગેએ નિવેદન કરતા કહ્યું હતું કે, નવી સરકાર ઉપર ભાડા વધારાનો નિર્ણય છોડવામાં આવ્યો છે.

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

પરીટી શકાય એવું સુખ કયાંય મળતું નથી, વેચી શકાય એવું દુ:ખ હોતું નથી - તમિલ કહેવત

# ગાંધીનગર સમાચાર

આપણું પોતાનું અખબાર

Gandhinagar વર્ષ : (૨૯) અંક નં. ૧૦૧

૨૧ જૂન, ૨૦૧૪, શનિવાર; જેઠ વદ - ૯

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૧.૮૦



● સ્મૃતિ ઈરાની રથયાત્રાની પરિવહનમાં ખેડાશે

અપાઠી બીજે અમદાવાદમાં યોજાતી રથયાત્રાની પરિવહનમાં



મોટાભાગે રાજ્યના મુખ્યમંત્રી કરે છે. છેલ્લા ઘણા વર્ષોથી નરેન્દ્ર મોદી પરિવહન કરતા હતા પરંતુ તેઓ વડાપ્રધાન બન્યા બાદ વ્યસ્તતાના કારણે પરિવહનમાં જોડાઈ શકશે નહીં. તેમના પ્રતિનિધિ તરીકે માનવ સંશાધન મંત્રી સ્મૃતિ ઈરાની રાજ્યના મુખ્યમંત્રી આનંદીબેન પટેલ સાથે ઉપસ્થિત રહેશે.

● મહારાષ્ટ્ર ભાજપની સમિતિમાં મુંડે પુત્રીનો સમાવેશ મહારાષ્ટ્ર ભાજપે ગોપીનાથ



મુંડેની પુત્રી પંકજા મુંડેને પક્ષની રાજ્ય એકમની સમિતિમાં સામેલ કરી છે. તાજેતરમાં મહારાષ્ટ્ર ભાજપ સમિતિની બેઠક મળી હતી જેમાં આ નિર્ણય લેવાયો હતો. ભાજપના સુત્રોએ કહ્યું હતું કે પક્ષ રાષ્ટ્રીય નેતૃત્વને કહેશે કે પંકજાને મહત્વની જવાબદારી આપવામાં આવે.

● ૫૦ આવશ્યક દવા મફતમાં અપાશે

અર્થતંત્રને ઉગારવા માટે કેટલાક કડવા ડોઝ આપી રહેલી મોદી સરકાર આમ આદમીને



‘મફત દવા’ આપવાની તૈયારીમાં છે. સામાજિક કલ્યાણની યોજના અંતર્ગત ૫૦ જેટલી આવશ્યક દવાઓ મફતમાં આપવાની વિચારણા શરૂ કરવામાં આવી છે. દેશના તમામ નાગરિકોને જન્મથી મરણ સુધી આ દવાઓ મફતમાં આપવામાં આવશે.

● જુલાઈમાં ચાર મોટી ફિલ્મો રિલિઝ થશે

આગામી જુલાઈ માસમાં એક સાથે ચાર મોટી ફિલ્મો આવી રહી છે. જેમાં વિદ્યાબાલનની ‘બોબી જાસુસ’, આલિયા ભટ્ટ-વરુણ ધવનની ‘હમ્પટી શર્મા કી દુલ્હનિયા’, સલામાનખાનની ‘કિક’ અને ‘આશિકી-૨ ફેમ’ શ્રદ્ધાકપૂર અને સિદ્ધાર્થ મહલોત્રાની ‘એક વિલન’નો સમાવેશ થાય છે.

# આવાસ ડ્રોમાં સોફ્ટવેર ફોલ્ટી : રાજ્ય સરકાર

શહેર વિકાસ વિભાગના ઉપસચિવની સત્તાવાર સ્પષ્ટતા : તમામ શહેરોમાં થયેલા ડ્રોને રદ કરી દેવામાં આવ્યા : ફોલ્ટી સોફ્ટવેરનો ઉપયોગ કરનારની સામે પગલાં ભરવાની ગુજરાત હાઉસિંગ બોર્ડનો નિર્ણય

ગાંધીનગર, તા. ૨૦ જુજરાત હાઉસિંગ બોર્ડની ૨૧ આવાસ યોજનાઓના મકાનોનું રાજકોટ ખાતે તાજેતરમાં કરવામાં આવેલો ડ્રો રદ કર્યા બાદ રાજ્ય સરકારે પ્રથમવાર આ ડ્રોમાં વપરાયેલું સોફ્ટવેર ફોલ્ટી હોવાની કબુલાત કરી છે. બીજા બાજુ તમામ શહેરોમાં થયેલા ડ્રો રદ કરી દેવામાં આવ્યા છે. રાજ્ય સરકારની નવી સ્પષ્ટતાથી ગુંચવણ દૂર થાય તેવી શક્યતા છે. રાજ્યના શહેરી વિકાસ અને યુક્તિમાણ વિભાગના ઉપસચિવ એકે શર્માએ આજે એક લેખીત નિવેદન જારી કરી જણાવ્યું હતું કે મે. દેવ ઈન્ફોર્મેશન સીસ્ટમ પાસે ત્રણ બેઠક ડ્રો માટે તૈયાર કરવામાં આવેલું સોફ્ટવેર ફોલ્ટી હોવાથી ડ્રોનું રિઝલ્ટ રદ કરવામાં આવ્યું છે અને દેવ ઈન્ફોર્મેશન સીસ્ટમ સામે પગલાં લેવા ગુજરાત હાઉસિંગ બોર્ડ દ્વારા નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. તેમણે આ સંદર્ભમાં વિસ્તૃત વિગતો આફતા જણાવ્યું હતું કે મે. દેવ ઈન્ફોર્મેશન સીસ્ટમ દ્વારા તેઓના સરવર પર ગુજરાત હાઉસિંગ બોર્ડની વેબસાઈટ વર્ષ ૨૦૦૬થી મેઈન્ટેઈન થાય છે. મે. દેવ ઈન્ફોર્મેશન સીસ્ટમ જીઆઈએલ દ્વારા વેબસાઈટ માટે એમ્પેનલ થયેલ એજન્સી છે. ગુજરાત હાઉસિંગ બોર્ડ દ્વારા મે. દેવ ઈન્ફોર્મેશન સીસ્ટમ પાસે ત્રણ બેઠક ડ્રો માટે તૈયાર કરવામાં આવેલું સોફ્ટવેર ફોલ્ટી બનાવડાવવામાં આવેલ છે. તા. ૧૫



સંધ્યાનું સૌંદર્ય (તસવીર : દિપક બની)



બાળકોની પ્રાર્થના - ઈરાકની વર્તમાન સ્થિતિ સંદર્ભે અમદાવાદની એક શાળાના બાળકો દ્વારા યોજાયેલી પ્રાર્થનાની લાક્ષણિક તસવીર.

ગાંધીનગર બેઠક પર સૌથી વધુ નાણાં કોંગ્રી ઉમેદવારે ખર્ચા ભાજપના અડવાણીને પક્ષ તરફથી મળેલા ફાળા કરતાં થોડો ખર્ચ વધારે થયો

ગાંધીનગર, તા. ૨૦ લોકસભાની ચૂંટણીમાં ગાંધીનગર બેઠક પર સૌથી વધુ ખર્ચ કોંગ્રેસના ઉમેદવાર શ્રી કીરીટ પટેલે કર્યો છે. તેમણે રૂ. ૪૯, ૧૮, ૦૩૮ નો ખર્ચ કર્યો છે. ગાંધીનગર સંસદીય મતવિસ્તારમાં ૧૮ ઉમેદવારોએ જંપલાવ્યું હતું. જેમાં ભાજપના શ્રી અડવાણીએ રૂ. ૩૪, ૧૩, ૦૭૯ નો ખર્ચ કર્યો હતો. જ્યારે આમ આદમી પાર્ટીના શ્રી ઋતુરાજ મહેતાએ રૂ. ૧૧, ૪૮, ૮૧૧ નો ખર્ચ કર્યો હતો. ગાંધીનગર બેઠક માટેના ખર્ચની ત્રિકોણીયે ઉમેદવારોએ કરેલા ખર્ચની આખરી ચકાસણી કરી અને તે ખર્ચને પ્રમાણિત કરી ચૂંટણી પંચને પોતાનો અહેવાલ મોકલી આપ્યો છે.

ગિલીમોરના ૮ અપહ્યુત યુવાનો ઈરાકથી પરત ફર્યા અને અપહ્યુત કરાયેલ મનાતા ૪૦ ભારતીયોમાંથી બિલીમોરના ૮ યુવાનો અન્યો કરતા થોડાક વધુ નસીબદાર પુરવાર થયા છે. તેઓ શુક્રવારે અપોરે ઈરાકથી હેમખેમ પરત પોતાના વતન આવી પહોંચ્યા છે.

**જોઈએ છે**  
**ટ્રેનીંગ સેન્ટર માટે સુપરવાઈઝર,**  
**સિલાર્ડ કામના ખાસકાર.**  
**ગવેમર ઈન્ડીયા**  
ઈ-૨૦/૨૧, ગુજરાત ગારમેન્ટ ઝોન,  
હોટલ મેનેજમેન્ટની ડાબીમાં, કોળા પાટીયા, ગાંધીનગર.  
ફોન : ૯૮૨૪૬ ૮૩૩૬૬, ૦૭૯-૨૩૨૦૬૧૮૬  
સમય : ૧૨ થી ૪ ડિલીવરી ઓ. સંદેશ

# કોંગ્રેસની બેઠકમાં સુરેશ મહેતાની હાજરીથી પાટનગરના રાજકીય વર્તુળોમાં ભારે ગરમાવો

ગાંધીનગર, તા. ૨૦ ગાંધીનગરના સરકીટ હાઉસ ખાતે આજે કોંગ્રેસના આગેવાનોની બેઠકમાં રાજ્યના મુખ્યમંત્રી અને જીપીપીના સ્થાપકો પૈકીના એક શ્રી સુરેશ મહેતાએ હાજરી આપતાં પાટનગરના રાજકીય વર્તુળોમાં ચક્રવાર મચી જવા પામી છે. ગાંધીનગરમાં વિધાનસભાનું સત્ર શરૂ થવા જઈ રહ્યું છે ત્યારે આજે કોંગ્રી આગેવાનોની બેઠકમાં શ્રી સુરેશ મહેતાની હાજરીને લઈ આખો દિવસ અનેક રાજકીય તર્ક વિતર્ક સતત ચાલતા રહ્યા હતા. આ બેઠકમાં વિપક્ષના નેતા શ્રી શંકરસિંહ વાઘેલા, પ્રદેશ પ્રમુખ શ્રી અર્જુનભાઈ મોઢવાડિયા, શ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલ સહિતના આગેવાનો હાજર હતા. બંધ બારણે થયેલ આ મીટિંગમાં શ્રેયી ચર્ચાની વિગતો જાણવા મળી શકી નથી, પરંતુ ચર્ચામાં શ્રી મહેતાએ સક્રિય રસ દાખવ્યો હોવાનું જાણવા મળેલ છે. જો કે શ્રી મહેતાને આ બેઠકમાં હાજરી અંગે પુછાયેલા પ્રશ્નોના ઉત્તર તેમણે આપ્યા હતા. તેઓ પત્રકારોના પ્રશ્નોના ઉત્તર આપ્યા સિવાય સીધા રવાના થઈ ગયા હતા. બેઠક બાદ પત્રકારોએ આ મુદ્દે વિપક્ષના નેતા શ્રી શંકરસિંહ વાઘેલાને પુછતા તેમણે જણાવ્યું હતું કે વિધાનસભાનું બજેટ સત્ર આવી રહ્યું હોવાથી અમારા પ્રદેશ પ્રમુખ શ્રીએ તેમને કેટલાક પરામર્શ માટે બોલાવ્યા હતા. આ સ્વાભાવિક ઘટના હતી. વિધાનસભાનું બજેટ સત્ર ૧લી જુલાઈથી શરૂ થઈ રહ્યું છે. રાજ્ય વિધાનસભામાં પ્રથમ જ દિવસે રાજ્યની નવી સરકારના નવા નાણાંમંત્રી શ્રી સોરભભાઈ પટેલ પોતાનું આ નાણાકીય વર્ષનું સુધારેલું અંદાજપત્ર રજૂ કરવાના છે. કોંગ્રેસ પક્ષના અંતરંગ સૂત્રોમાંથી મળતી વિગતો પ્રમાણે આ બેઠકમાં સત્રની વ્યુહરચનાને લઈ કેટલીક પ્રાથમિક ચર્ચાઓ જરૂર થઈ હતી. આ બેઠકમાં લોકસભાની ચૂંટણીના પરિણામો તેમજ અન્ય કેટલીક મહત્વની બાબતો પર પણ ચર્ચાઓ થઈ હતી.

# મનપામાં વહીવટીય સ્થગિતતાને દૂર કરવા કોંગ્રેસ રજુઆત કરશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૦ ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા કોંગ્રેસ પક્ષના સભ્યોની આજે મળેલ બેઠકમાં મહાનગરપાલિકામાં વહીવટીય સ્થગિતતાને ગતિશીલ બનાવવા માટેની ચર્ચા કરી આ મુદ્દે કમિશનરશ્રીને મળવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. શહેર પ્રમુખશ્રી મુકેશ પટેલ, પ્રદેશ મહામંત્રી શ્રી નિશીત વ્યાસ, પ્રદેશ મંત્રીશ્રી વિક્રમસિંહ ખાચર તેમજ પક્ષના નેતાશ્રી ચીમનભાઈ વિઠ્ઠાની ઉપસ્થિતિમાં આ બેઠક મળી હતી. આ બેઠકમાં લોકસભાની ચૂંટણી પછીની રાજકીય સ્થિતિનું વિશ્લેષણ કરાયું હતું. જો કે બેઠકમાં સૌથી વધુ મહત્વનો મુદ્દો કોર્પોરેશનમાં ઉભી થયેલી વહીવટીય સ્થગિતતાને લઈ ચર્ચાઓ હતો. આ મુદ્દે સભ્યોએ તેના વિસ્તારના પ્રશ્નો અંગે તંત્ર દ્વારા થતા આંખ આડા કામને લઈ વિરોધ વ્યક્ત કર્યો હતો.

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

**રાષ્ટ્રીય મુક્ત વિદ્યાલયી શિક્ષણ સંસ્થા**  
(માનવ સંસાધન વિકાસ મંચાલય, ભારત સરકારનું સ્વાયત્ત સંસ્થાન)  
ગાંધીનગર રોડ ગાંધીનગર  
૭મી મા.મ. બે.પ. બે.સ. સિટી, બેટર-૧૧, ગાંધીનગર-૩૮૨૦૧૧  
ફોન: ૦૭૯-૨૩૨૩૫૧૦, મોબાઈલ: ૯૭૩૦૨૨૪૫, ઈમેલ: ૦૭૯-૨૩૨૩૫૧૧  
વેબસાઇટ: www.niosgmr.org, ઈ-મેલ: roganandhinagar@nios.ac.in  
(લોકોને બેઠકો/બેઠકો/બેઠકો/બેઠકો/બેઠકો/બેઠકો/બેઠકો/બેઠકો/બેઠકો/બેઠકો/બેઠકો)

**NIOS સાથે ભણો, ગર્વ સાથે કમાવો અને પગભર બનો**  
**પ્રવેશ ચાલુ** NIOSના વ્યાવસાયિક શૈક્ષણિક અભ્યાસક્રમ  
પ્રથમ સત્ર : છેલ્લી તારીખ ૩૦ જૂન, ૨૦૧૪ સુધી

<b>આ મુખ્ય ક્ષેત્રોમાં પ્રવેશ ચાલુ છે</b> ● ડિપ્લોમા ઈલેક્ટ્રીકલ એન્જિનિયરીંગ ● ડિપ્લોમા ઈલેક્ટ્રીકલ મેકેનિકલ એન્જિનિયરીંગ ● ડિપ્લોમા ઈલેક્ટ્રીકલ એન્જિનિયરીંગ ● ડિપ્લોમા ઈલેક્ટ્રીકલ ઈન્જિનિયરીંગ ● ડિપ્લોમા ઈલેક્ટ્રીકલ એન્જિનિયરીંગ	● ડિપ્લોમા ઈલેક્ટ્રીકલ એન્જિનિયરીંગ ● ડિપ્લોમા ઈલેક્ટ્રીકલ મેકેનિકલ એન્જિનિયરીંગ ● ડિપ્લોમા ઈલેક્ટ્રીકલ એન્જિનિયરીંગ ● ડિપ્લોમા ઈલેક્ટ્રીકલ એન્જિનિયરીંગ ● ડિપ્લોમા ઈલેક્ટ્રીકલ એન્જિનિયરીંગ	● ડિપ્લોમા ઈલેક્ટ્રીકલ એન્જિનિયરીંગ ● ડિપ્લોમા ઈલેક્ટ્રીકલ મેકેનિકલ એન્જિનિયરીંગ ● ડિપ્લોમા ઈલેક્ટ્રીકલ એન્જિનિયરીંગ ● ડિપ્લોમા ઈલેક્ટ્રીકલ એન્જિનિયરીંગ ● ડિપ્લોમા ઈલેક્ટ્રીકલ એન્જિનિયરીંગ
---	--	--

● પ્રવેશ ચાલુ રહેવા પ્રાથમિક અભ્યાસક્રમની બંધન નહીં. પ્રવેશ માટે માત્ર ૧૨ વર્ષની વયમાંથી વધુ રહેવી જાય છે. પ્રવેશ માટે માત્ર ૧૨ વર્ષની વયમાંથી વધુ રહેવી જાય છે. પ્રવેશ માટે માત્ર ૧૨ વર્ષની વયમાંથી વધુ રહેવી જાય છે.  
● કોર્સની અધિક-૩ મહત્ત્વની વ્યવસ્થા અભ્યાસ કેન્દ્રની સહાયતાથી કરવામાં આવશે. પ્રવેશ માટે માત્ર ૧૨ વર્ષની વયમાંથી વધુ રહેવી જાય છે. પ્રવેશ માટે માત્ર ૧૨ વર્ષની વયમાંથી વધુ રહેવી જાય છે.  
● કોર્સની અધિક-૩ મહત્ત્વની વ્યવસ્થા અભ્યાસ કેન્દ્રની સહાયતાથી કરવામાં આવશે. પ્રવેશ માટે માત્ર ૧૨ વર્ષની વયમાંથી વધુ રહેવી જાય છે. પ્રવેશ માટે માત્ર ૧૨ વર્ષની વયમાંથી વધુ રહેવી જાય છે.

● પ્રવેશ માટે માત્ર ૧૨ વર્ષની વયમાંથી વધુ રહેવી જાય છે. પ્રવેશ માટે માત્ર ૧૨ વર્ષની વયમાંથી વધુ રહેવી જાય છે. પ્રવેશ માટે માત્ર ૧૨ વર્ષની વયમાંથી વધુ રહેવી જાય છે.

● પ્રવેશ માટે માત્ર ૧૨ વર્ષની વયમાંથી વધુ રહેવી જાય છે. પ્રવેશ માટે માત્ર ૧૨ વર્ષની વયમાંથી વધુ રહેવી જાય છે. પ્રવેશ માટે માત્ર ૧૨ વર્ષની વયમાંથી વધુ રહેવી જાય છે.